
 

ЛЕД ЈЕ ПРОБИЈЕН ! 

 

        Суботица 

Успешно полугодиште 

Кадетска лига Србије у решавању шаховских проблема 

стартовала је 29. јануара 2023. године учешћем на 

међународном ИСЦ такмичењу одржаном у 27 земаља. Затим 

су у првом полугодишту 2023.  организована још три кола 

Кадетске лиге, те се број учесника повећао на 25 такмичара (8 

девојчица и 17 дечака) из Београда и Новог Сада,  а њих 15 је 

било рођено 2011. године и касније.  

У првом полугодишту ове године, после 4. кола Кадетско-

јуниорске Лиге Србије 2024, имали смо 101 такмичара на 9 

локација. Од тога је њих 54 било у Кадетској групи до 12 

година - У12 (осам девојчица и 46 дечака) рођено 2012. и 

касније. У јуниорској групи У23 (до 23 године) учествовало је 

47 такмичара (девет девојчица и 38 дечака). Охрабрује податак 

да је и код њих 33 такмичара још у основној школи - рођени су 

у интервалу од 2009. до 2011. године. 



Неизвесно до краја 

У старијој, јуниорској групи, борба за прво место у обе подгрупе 

(дечака и девојчица), као и за медаље, биће неизвесна до краја 

такмичења, односно, завршетка седмог кола децембра месеца. 

За сада је стање на врху, када се урачунају три најбоља 

резултата, следеће: Вујовић Вера 87 од 90 могућих поена, 

Стефановић Бошко 86, Раденковић Мила 83,  Батица Лазар 82,5 

поена, Аврамовић Алекса 82, Зарић Урош 76, Гилица Лука 65, 

Младеновић Лазар 64, Вујић Виктор 61, Момчиловић Михаило 

55, Радошевић Страхиња 53, Ристић Лука 52, Станишић Вук 51, 

Хучок Иван 50, Николић Николина 47 поена и тд. Треба истаћи 

да су Кутањац Александар, Вујатовић Ирина и Гвозден Никола 

само једном учествовали, и да ће и они, уколико још два до три 

пута учествују, водити главну реч за медаље, односно, прво 

двоје и за прва места. Детаљна табела је дата 4. јуна у рубрици 

Проблеми на „Вечитом шаху“. 
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   Нови Бановци 
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У млађој У12 групи ситуација је мање драматична, али 

неизвесна код девојчица, њих осам, где борбу за прво место 

воде Вујичић Милица са 57 и Марков Анђела са 56 поена. Трећа 

је Вујичић Наталија са 31 поеном и тд.  

Код дечака убедљиво води Адамовић Никола са  81 поеном од 

90 могућих, испред Жига Марка са 45, Билић Михајла са 39 

поена и тд. Дванаестогодишњи Раднић Алекса из Суботице је у 

свом првом наступу освојио 29 поена па треба пратити његов 

даљи рад. Да ли је резултат стабилности, тренутак надахнућа, 

или нечег другог? Напомињем да је због заузетости термина 

већина мање деце учествовала само два пута, па је због тога и 

такво, на први поглед, нелогично стање. Линк за  детаљну 

табелу је већ дат раније, код старије групе.    

Детаљним увидом у табеле уочава се да на врху нема 

добитника медаља са такмичења у проблемском шаху на 

Кадетском првенству Београда 18. фебруара, односно на 

Кадетском фестивалу ШС Србије 30. априла у Параћину: Дуње 

Милојевић, Вука Чоловића и Алексе Барјактаревића (из 

Београда) и Леонида  Ивановића (из Новог Сада) у млађој 

групи, односно Николе Ракића (из Пожаревца) у старијој групи. 

Волео бих да нам се на јесен у сва три кола придруже и 

такмичење учине занимљивијим. 

Такође, уочавају се и осцилације у резултатима које су веће у 

млађој групи. У ту сврху подсећам родитеље и тренере (по 

могућству и судије) да је важно да користе пулсне оксиметре и 

мере кисеоник и пулс деце пре почетка и после такмичења. То 

је веома важно поготово што тренери деце у активном шаху 

инсистирају на брзопотезним партијама. И тада, при наглим 

преокретима позиције, пулс осетљивије млађе деце расте са 90 

чак на 140 откуцаја у минуту, а кисеоник у крви, у већ и онако 

загушљивим пренатрпаним просторијама за игру, пада испод 

95 %, што директно утиче на брзину мисли и покрета, 



резултате и осећања. И уколико су деца навикнута да се од њих 

очекују само успеси и победе, под стресом страдају нерви, а 

ускраћује им се задовољсво и уживање у игри. А шах је 

истовремено и лепа интелектуална, психолошка и спортска 

игра, па самим тим и учитељица живота...  

Организација такмичења 

Организацију такмичења отежава недостатак великих, 

одговарајућих просторија. Као што се очигледно на снимку из 

Лесковца види, деца су склона гледању у туђе позиције, „крађи“ 

идеја и лошим навикама из школе – преписивању.  

 

Мали су да би схватили да је проблемски шах првенствено 

борба са самим собом, да сагледају своје мане, да покушају да 

их смање, да сагледају и развијају креативност, интуицију. Да је 

најважнија победа над собом, а не над противником, а што се 

углавном потенцира у активном шаху, као и у многим сферама 

живота. А у томе им могу помоћи тренери и родитељи, уколико 

то разумеју, схватају и прихватају... Јер лажне медаље и победе 

често воде у горке поразе. 



Организацију такмичења отежавале су разне друге активности 

у школама и ван њих, и преклапање термина. Разлог за мањи 

број учесника у појединим местима (првенствено Београду и 

Новом Саду) је и лепше време и активности у фудбалу, 

кошарци, каратеу, тенису. Такође, разлог је и замор деце од 

учешћа сваке недеље на бројним такмичењима из више 

школских предмета, јер добри шахисти су по правилу и добри 

ђаци. Али и поред свега набројаног, 84 дечака и 17 девојчица су 

најмање једном (неки и три пута) решавали шаховске 

проблеме. 

[Напомињем да је поред 101-ог евидентираног такмичара 

учествовало још седморо деце која нису евидентирана јер су 

имала нула поена - те неуспехе за разлику од ЈОБ-а 

(Јединственог образовног броја) у школама не евидентирамо, а 

деца нису имала снаге и воље да поново дођу на такмичање и 

покушају да савладају прве неуспехе.]  

Да би се постигао овакав одзив деце од 108 различитих 

такмичара, треба истаћи самопрегорни и волонтерски рад 

судија и организатора. За одржавање такмичења су заслужни у 

Београду Миломир Бабић, Марко Ложајић и ОШК „Београд“, у 

Новом Саду Жељко Медар, Слободан Бојковић и „НШК“, у 

Арадцу Горан Петровић, Борислав Гађански и ШК „Арадац“, у 

Новим Бановцима Славко Азарић и ШК „Омладинац“, у 

Власотинцу и Лесковцу Живан Шушулић и ШК „Власотинце“, у 

Белој Цркви Стеван Гроздић и ШК „Бела Црква“, у Србобрану 

Синиша Парошки, Владислав Голупски и ШК „Србобран“ и у 

Суботици Горан Габрић и ШК „Шах Арт“.  

А у свом том волонтерском раду, најзаслужнији је свакако 

неуморни Борислав Гађански, међународни мајстор шаховске 

композиције и ФИДЕ судија за решавање проблема, како за 

квалитетан и одговарајући избор проблема, тако и као главни 



судија, али и администратор заслужан за вођење, израду и 

приказ свих табела. 

Наставак зацртаног пута 

1.  После свега оствареног и постигнутог, мислим да 

није нереално ако се надам и очекујем помоћ од ШС 

Србије, Војводине и Централне Србије да се, када се већ 

ни симболично не награђује рад и суђење у Кадетско-

јуниорској лиги Србије, бар у школама обезбеди простор 

за такмичења уколико се повећава број учесника у 

појединим местима. А у оним местима у Србији у којима 

шаховски клубови немају одговарајуће просторије, да се 

омогући простор у школама за одржавање такмичења, 

уколико већ постоје волонтери за рад са децом. 

2. Подсећам тренере из осталих места да упознају 

децу са решавањем проблема и да им указују на сајт 

„Вечити шах“ и рубрику Проблеми, где имају велики 

број задатака са решењима. У том случају постоје шансе 

да се већ на јесен прикључи најмање још неколико 

места, а догодине још неколико. На тај начин би се 

већем броју деце, поготово из унутрашњости, а слабијег 

материјалног стања, омогућило да учествују у 

симултаним решавачким такмичењима Кадетско-

јуниорске Лиге Србије. Осим тога, већ јануара идуће 

године бисмо на престижном ИСЦ међународном 

такмичењу престигли руске кадете до 13 година по 

бројности (ове године смо били други иза њих), (Надам 

се да колективни Запад, после забране учешћа деци из 

Белорусије, неће издејствовати и демократску забрану 



учешћа и деци из Русије, и да ћемо их у фер борби по 

бројности надмашити.)  

На крају још једном подсећам да решавање шаховских 

проблема омогућава и убрзава дечји развој као здравих, 

позитивних личности широких видика. Gens una 

summus, или, Један смо род. 

3. После свега постигнутог очекујем да ће поједине 

радне организације препознати значај проблемског 

шаха и шаха уопште и помоћи у обезбеђивању комплета 

мале шаховске библиотеке од 20 књига за децу у сваком 

месту решавања, као и обимније књиге из активног и 

проблемског шаха за најбоље у четири подгрупе, као и 

за најбољу децу из појединих места. 

ФМ Слободан Бојковић 
координатор Кадетско-јуниорске Лиге Србије у 
решавању шаховских проблема 

 

             Бела Црква 


